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ÚVODNÍK STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,
chtěl bych Vás všechny opět srdečně pozdravit v letošním roce, a to u prvního letošního vydání
Pavlovických listů. Rád bych se s vámi opět podělil o pár myšlenek, postřehů a informací, které
teď na jaře 2025 rezonují v naší obci – nejen z mého pohledu, ale i očima současného
zastupitelstva obce.

Postřeh první – vzhled obce, fungování obce, školství a nakládání s odpady:
S odchodem zimního období se v naší obci, jako každoročně, odhaluje řada stop, které po sobě
zanechala nejen příroda, ale především lidská činnost. Na veřejných prostranstvích zůstávají
zbytky posypového materiálu, nejrůznější odpad i jiné nečistoty, které narušují vzhled i kvalitu
našeho společného prostředí. Jsme velmi rádi, že naše úklidová akce „Čisté jaro v Pavlovicích        
u Přerova“, která proběhla ve spolupráci s místní mateřskou a základní školou a SDH Pavlovice        
u Přerova, měla takovou podporu od Vás, občanů. Cílem této iniciativy je navrátit naší obci
čistotu, upravenost a příjemný vzhled, a to díky společnému úsilí nás všech. Tedy poděkování
patří všem občanům za práci a součinnost.

Opět jste jistě zaznamenali, že autobusové zastávky a frekventovaná místa v Pavlovicích a Prusínkách jsme vyzdobili do
„jarního módu“ a dále je vylepšujeme. Poděkování za jarní výzdobu patří obecním zaměstnancům, paní Markétě Padalíkové        
a naší škole a školce. Určitě jste si též všimli postupného přerodu a opravy místního hřbitova i kaple a prostoru za hřbitovem.
V plánu na rok 2025 je i oprava zídky a nátěr plotů. Svůj vzhled letos dostane i prostor pod čerstvě zkolaudovaným chodníkem
do Prusínek, zpevněný prostor u tenisového kurtu, na polovině cesty k „panskému rybníku“ a vedle zídky od ZŠ č.p. 90 až ke
kulturnímu domu. Musím v tomto odstavci též zmínit naši pavlovskou „rychlou rotu“, což je Rosťa Růžička mladší a Ondra
Hrbáček, kteří vpluli do naší obecní party a je za nimi vidět perfektní práce a odhodlání to u nás posunout dále. Z jara jsme se
pustili do opravy prostor u „Holčákového“ a následovat bude padající zídka „u Hudečkového“. Za pomoc při těchto pracích se
sluší poděkovat Milanovi Vaculíkovi, Tondovi Stokláskovi a Patrikovi Škrabákovi. Výraznou proměnou též prochází lesní cesty        
v lese na Záhoří. První změny můžete vidět již teď u myslivecké chaty.

Z oblasti školství stojí za zmínku aktuálně dobíhající rekonstrukce PC učebny na 2. stupni ZŠ. Máme také již schválenou
projektovou dokumentaci včetně stavebního povolení na přestavbu a úpravu budovy 1. stupně č.p. 90. Nové vedení školy
spolupracuje postupně se všemi subjekty v obci a výsledkem toho bude třeba pořádání Memoriálu Pavla Schwana, tedy
turnaje ve fotbale pro žáky základních škol ve spolupráci s TJ Sokol. Memoriál proběhne v pátek 20. 6. 2025.

V rámci projektu nakládání s odpady musí obce v letošním roce plnit minimálně 60 % separace. Naše obec se zavedenými
změnami splnila už nyní za loňský rok 78 %, takže nastolený systém už můžeme jen dolaďovat – díky Vám za to. V rámci
separace odpadů jsme kompletně přešli na svoz veškeré separační složky vlastními silami – skla, textilu i dřevní složky        
(viz kontejnery pod hřbitovem). Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu proběhne během měsíců 4-5/2025 (viz. další
info v Pavlovických listech).

Postřeh druhý – kulturní akce v obci, naše spolky a DSO (Dobrovolný svazek obcí) Moravská brána:
Letošní plesová sezóna v naší obci proběhla skvěle a zaslouží si několik slov uznání. Během zimních měsíců se v Pavlovicích
uskutečnilo celkem pět plesů a jedna společenská akce určená pro mladší generaci. Každý z těchto večerů měl svou
jedinečnou atmosféru a oslovil různorodé skupiny návštěvníků. Všechny akce však spojovala výborná organizace a – troufáme
si říci – výjimečně vysoká účast. Rádi bychom touto cestou poděkovali všem spolkům a neziskovým organizacím z Pavlovic,
které se na přípravě a hladkém průběhu jednotlivých plesů podílely. Jejich nasazení, ochota a týmová práce byly nedílnou
součástí úspěchu celé sezóny.

Neméně velké poděkování patří i Vám – návštěvníkům a účastníkům plesů. Vaše přítomnost, dobrá nálada a aktivní podpora
kulturního dění v obci vytvářejí neopakovatelnou atmosféru, ke které se všichni rádi vracíme. Věříme, že jste si plesy užili a že
se v příštím roce opět setkáme – minimálně se stejnou energií, jako tomu bylo letos.
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Zároveň bychom rádi vyjádřili upřímné poděkování spolkům, neziskovým organizacím, místní knihovně a jednotlivým
občanům, kteří se aktivně podílejí na organizaci kulturních a společenských akcí v naší obci. Díky jejich iniciativě a činnosti se i
v letošním roce podařilo připravit pestrou nabídku aktivit různých formátů – od divadelních představení přes výstavy až po
kreativní workshopy. Tyto akce oslovují široké věkové spektrum obyvatel Pavlovic i Prusínek a významně přispívají k oživení
veřejného života v obci. Všechny tyto události jsme s potěšením zařadili do kulturního kalendáře roku 2025, který se tak stává
přehlednou a bohatou mozaikou komunitního dění, na kterou jsme právem hrdí.

Oproti všem standartním aktivitám a činnostem nás letos budou čekat dvě novinky – Kaštánkovo setkání obcí DSO Moravská
brána, které se uskuteční v sobotu 10. 5. 2025 za naším kulturním domem a hudební předkrm letošních Hudebních Pavlovic
Václava Drábka 2025 ve spolupráci se ZUŠ A. Dvořáka Lipník nad Bečvou v rámci ZUŠ Open 2025, který proběhne v pátek 6. 6.
2025 taktéž za kulturním domem. V rámci pracovních seminářů DSO Moravská brána BRÁMOR 2025 proběhly letos v našem
kulturním domě dva semináře na téma Zálohování s ministrem ŽP ČR P. Hladíkem a sociální oblast a vzdělávání s ministrem
MPSV M. Jurečkou.

Ve spolupráci s pivovarem Zubr jsme taktéž doplnili a rozšířili zázemí našeho CZ-PL stánku přátelství, přičemž jeho zázemí
pravidelně využíváme při fotbalových utkáních, letních kinech a další akcích, které jsou situovány na hřišti.

Na co čekáme:
žádost na MŽP na vznik re-use centra u „globusu“ – výsledek – 5/2025,
žádost na opravu soch před kostelem sv. Jiljí – dotace MAS Moravská brána – dotace 95 % - 0,5 mil. Kč,
žádost na veřejné prostranství A. Skeneho u MŠ včetně propojovacího chodníku a zpevněné plochy na stání aut – dotace
MAS Moravská brána – dotace 95 % - 3,8 mil. Kč,
žádost na chodník na propojení „pavlovické magistrály“ od COOP jednoty k chodníku na okružní a Sušice – SFDI – dotace
75 % - cca 1,5 mil. Kč,
žádost na rekonstrukci LC (lesní cesty) na Pálenině – dotace 80 % - cca mil. Kč – SZIF,
oprava školní kuchyně a jídelny (podání žádostí do dalších etap) – příprava na podání opětovné dotace,
opravy a zateplení všech obecních budov v rámci projektů výzvy č. 37 a 38 - OPŽP - projektová dokumentace a energetické
audity – 5/2024,
podání žádosti na ČEZ hřiště místo asfaltové plochy u 2. stupně ZŠ,
stavební povolení k projektové dokumentaci systému zálivky hřiště TJ Sokol (5/2024),
program podpory kultury 2025 - Hudební Pavlovice Václava Drábka 2025, které se budou konat 7. 6. 2025        
– jubilejní 36. ročník.

Postřeh čtvrtý – rok 2025 aneb o čem se „na dědině“ mluví:
Plán akcí na rok 2025 je součástí obecního webu. Důležité informace budou občanům sdělovány i pomocí sociální sítě
Facebook, modulu SMS a mailů.

O čem se na „dědině“ mluví:
ano, komplexní pozemkové úpravy postupně pokračují, do Velikonoc bude zpracována místní část Prusínky a doufám, že
ještě toto zastupitelstvo bude schvalovat její finální podobu na podzim 2026,
ano, chceme vyrecyklátovat komunikaci pod Alfabarem – 4-5-/2025,
ano, ČOV Prusínky je plně funkční a ve druhé polovině roku se budeme věnovat opravám a nedostatkům v místní části
Prusínky,
ano, bude se opravovat i vnitřek střechy hřbitovní kaple,
ano, v rámci 2. etapy dopravního značení budou umístěny cedule „Průjezd zakázán“ ze strany od „Skálového“,
ano, veřejné osvětlení bude doplněno ve směru na Hradčany, na hřbitově a u prodejny „U Fandy“, vše ve spolupráci        
s Romanem Jurečkou,
ano, během 4/2025 proběhne výměna krytiny na myslivecké chatě v Pavlovicích u Přerova,
ano, řešíme budoucí pronájem prostor po ordinaci MUDr. Kajšové,
ano, opět proběhnou tři filmové projekce Pavlovického letňáku, každé s catheringem jiného spolku z Pavlovic u Přerova.

Zima snad již definitivně odezněla a s příchodem jara se znovu odhaluje nejen krása naší krajiny, ale také potřeba zamyslet se
nad tím, jak svým chováním přispíváme k udržení toho, co nás spojuje – naší obec. Je pouze na nás všech, jaký postoj k tomu
zaujmeme. Dovolte mi proto touto cestou Vás požádat o spolupráci a aktivní účast při péči o naše společné prostředí. Obecní
úřad, jeho komunikační kanály i všichni zastupitelé jsou Vám v tomto směru plně k dispozici.

Obec Pavlovice u Přerova, včetně místní části Prusínky, je naším domovem. A právě my, její obyvatelé, utváříme její podobu.
Naším společným cílem je, aby Pavlovice byly příjemným, čistým a důstojným místem k životu – obcí, na kterou můžeme být
hrdí. Uvítáme proto jakoukoliv formu Vaší pomoci a spoluúčasti.



Děkujeme panu Masařovi za poskytnutí historických materiálů.

Záliby posledního barona JUDr. Skene (1874–1946, syn Alfreda
Skeneho II): Záliby posledního barona byly rozmanité. Narodil se                     
r. 1874 v Přerově, kde měl rozsáhlé majetky, studoval a maturitu
složil v Kroměříži. V Brně 2 roky studoval chemii a techniku, tím se
seznamoval se zemědělstvím a s výrobou cukru. Nakonec studoval
práva v Brně a ve Vídni a získal titul JUDr. Rád jezdil na koni a na to
potřeboval jízdárnu, měl dvě, v Přerově a v Pavlovicích. Po smrti otce
zdědil celý majetek, nikdy se neoženil. Dne 20. listopadu 1935 jej
obecní výbor jmenoval čestným občanem Pavlovic. 

Jaký měl vztah ke služebnictvu?
Ke služebnictvu na zámku upřímný a přátelský. Služby a pracovníky
na poli, to nechával plně na správci velkostatku ing. Zajícovi. Podílel
se na modernizaci obce. Nejvíce podporoval výstavbu silnic,
zavedení telefonu, elektřiny a podobných věcí.

Jak se choval za II. světové války a po ní? 
Stal se z něho samotář bez zájmu o další život. Staral se o něho Jan
Navrátil před válkou i během ní. Vše bylo na lístky, potraviny i kuřivo,
zajišťoval vedoucí statku - JUDr. Haluzík. Umírá v Přerovské
nemocnici 30.března 1946. 

Poměry služebnictva a zaměstnanců: 
Stálí pracovníci, takzvaní deputátníci, byly ubytovaní přímo na
statku. Někteří pracovníci žili ve vsi a do práce denně docházeli a dle
toho dostávali plat za provedenou práci.

Zámek za války a chování zaměstnanců po válce: 
Ve válce II. světové (1943–45) byli ubytováni v zámku oddíl Vlasovců
a žili vojenským způsobem. Při příchodu Rudé armády byli bez boje
zajati, poddůstojníci zastřeleni a obyčejní vojíni odvedeni do zajetí.
Přes válku se tito vojáci nedostali mezi lidi v obci. Pochováni byli na
hřbitově. Zaměstnanci velkostatku po válce zůstali tak jak bydleli,
neměli žádné jiné možnosti ubytování - krádeží a ničení se ve velké
míře zúčastnili občané také občané obce Pavlovice Prusinky i Šišmy.
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Ne všechno lze totiž zvládnout pouze prostřednictvím zaměstnanců obce. Je třeba, aby každý z nás nalezl chuť a sílu přispět        
– byť jen drobnou měrou. Někdy postačí málo: uklidit nejen vlastní domácnost, ale i okolí svého domu či veřejné prostranství.
V minulosti to bývalo samozřejmé – pojďme na tuto tradici navázat a udržovat ji po celý rok.

My, jako zastupitelstvo obce, uděláme vše pro to, abychom si společně mohli říci, že Pavlovice u Přerova jsou a budou
„dědinou s dechem 21. století“.
 
 

 Mgr. Jaromír Školoudík, Ph.D.
                                                                                                          starosta obce

HISTORICKÉ OKÉNKO
Zápisy níže byly zpracován kronikářem obce Josefem Hradilem Alfred Skene II (1849–1917)

Statek pracoval v roce 1945 společně s potížemi - stavy zvířat byly
nižší. Vedení statku i jeho rozdělení proběhlo pod vedením pana
advokáta Haluzíka. Všichni němečtí občané byli odvezeni do
sběrných táborů a přesunuti do Německa. Hospodářský dvůr                       
a pozemky byly rozděleny zájemcům o hospodaření a bezzemkům
do vlastnictví. Vzniklo 12 nových hospodářských celků. Dekretem
předáno de vlatnictví (6 ha) a zbytek občanům bezzemkům z obce
Pavlovice. Lesy převzal stát.

Více o Alfredu Skene II nalezenete
na webových stránkách Domova
Alfreda Skeneho v Pavlovicích                
u Přerova.
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TĚŠÍME SE NA JARO
Školní rok se zase přehoupl do své druhé poloviny. Adaptace, navazování přátelství, či učení se nových jmen dětí máme už za
sebou. Leden bývá ještě ve znamení doznívajících Vánoc. Děti jsou stále nadšené ze všech dárečků, které jim Ježíšek nadělil
pod stromeček. Povídaly si o nich a téměř každý den zpívaly koledy. Nevím, jak je to v jiných školách, ale u nás zněla písnička
Rolničky, rolničky hodně dlouho. Aby se děti s dárečky mohly pochlubit i ostatním kamarádům, pořádáme každý týden hrací
pondělí. Děti si mohou z domova přinést jednu hračku. V kroužku si pak povídáme, od koho hračku děti dostaly, proč si ji přály
a co třeba všechno umí. Tento den je ve školce opravdu hodně veselo. S dětmi jsme si povídali o novoročním předsevzetí.        
O tom, co by popřály sobě, rodičům, Zemi, nebo všem lidem okolo. Sobě většinou popřály, aby se hodně smály. A rodičům? Prý
málo práce a hlavně klid. Nejstarší děti navštívily 1.třídu ZŠ v Pavlovicích u Přerova, kde se seznámily s prostředím a dozvěděly
se od prvňáčků, co všechno se za 1.pololetí ve škole naučily.

Děti prožily měsíc únor především radostným očekáváním karnevalu a přípravou na maškarní rej. Naučily se nové básničky        
a písničky k danému tématu. Děti se zapojily i do výzdoby třídy, skládaly barevné harmoniky, nafukovaly balónky a každý si
namaloval svého klauna. Během těchto činností rozvíjely jemnou motoriku a estetické cítění. Na samotném karnevale si užily
spousty her a soutěží, také veselého tancování.

V průběhu měsíce děti shlédly krásné pohádkové představení ,, O Budulínkovi“. Pohádka se jim tak líbila, že si na ni často hrály
a s velikým zájmem poslouchaly i jeho knižní podání před odpoledním odpočinkem. Zúčastnily se také společně s 1.třídou
výchovného programu ,,Jak se chovat k cizím lidem“, kde se dozvěděly mnoho zajímavého.

Měsíc březen byl už ve znamení vítání jara. Společně jsme nazdobili prostory školky výrobky dětí a zastávku obrázky s jarní
tématikou. Nezapomněli jsme na ponožkový den, ze kterého měly děti obrovskou radost. Na každou nožku jsme si dali jinou
ponožku. Tímto gestem jsme se snažili podpořit všechny lidi s Downovým syndromem. Díky teplejšímu počasí jsme se začali
vydávat na delší procházky do přírody. Děti poznávaly a pojmenovávaly první kytičky, dozvěděly se více o vodě a všech jejich
podobách. Za opravdovou jarní krásou jsme se vypravili na celé dopoledne k Panskému rybníku, kde se nám všem moc líbilo.
Už se těšíme na přípravu a tvoření na téma - ,,VELIKONOCE".

Za MŠ Pavlovice u Přerova
p.uč. Hlobilová Irena

UKLIĎME PAVLOVICE I. A II. STUPEŇ ZŠ
Ve čtvrtek 3. dubna se naše základní škola Pavlovice u Přerova zapojila do ekologické celorepublikové akce Ukliďme Česko.        
Na sběru odpadků organizovaného v rámci oslav Dne Země se podíleli žáci prvního i druhého stupně naší základní školy.        
Z projektu škola získala odpadkové pytle a pracovní rukavice pro mladší i starší žáky, za což jsme organizátorům velmi vděční.
Každá budova školy měla určený svůj „rajón“, kde se pak společně snažili z přírody odnést vše, co v ní člověk svým
nezodpovědným chováním zanechal a s čím si sama nedokázala poradit. První stupeň se pohyboval v oblasti fotbalového
hřiště, domova pro seniory a nedalekého Panského rybníka. Druhý stupeň vyčistil obec v oblastech okolí kostela, Coopu, školky
až směrem k Farmě Čech. Mezi největší „úlovky“ letos patřily například staré ponožky, boty či pozůstatek z železné mísy.        
Z přírody jsme však dále společnými silami odstranili spoustu PET lahví, skla či pohozených obalů od potravin. Domů jsme
odcházeli nejen s dobrým pocitem nad vykonanou prací, ale také s vědomím a poučením, že je mnohem jednodušší použité
obaly či staré a nepotřebné věci vyhazovat rovnou do určených nádob, než je v přírodě volně pohodit a pak je z ní zpětně
vybírat. Tento rok jsme nasbírali mnohem více odpadků než předešlé roky i přesto, že je obec zapojená do organizace systému
třídění odpadu MESOH, která motivuje obyvatele obce k třídění odpadu.

Těšíme se na další znovuzapojení do akce Ukliďme Česko!
Mgr. Eliška Zedníková



NÁVŠTĚVA P-CENTRA V OLOMOUCI
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Ve středu dne 2. dubna se sedmá třída naší základní školy vydala na preventivní program do P-centra v Olomouci. Zábavnou        
a zajímavou formou byla žákům představena problematika dezinformací a hoaxů. Žáci si na praktických aktivitách vyzkoušeli
rozeznat jejich rozdíly. V závěru narazili i na rozšířenou otázku umělé inteligence. Pokoušeli se rozeznávat fotografie vytvořené
uměle AI od reálných fotografií. Sami žáci pochopili, jak velmi obtížné je rozluštit, které obrázky jsou reálné a které nikoli.

Lektorkám děkujeme za pestrý program a zajímavé aktivity. Žáci se zároveň těší na další návštěvu P-centra a jejich programy.

Mgr. Eliška Zedníková

PLES OČIMA DEVÁŤÁKŮ
Jako téma pro vystoupení jsme vybrali film Mama Mia s různými písněmi od švédské skupiny ABBA a sklidili jsme za něj        
od diváků velký potlesk. Za krátko poté nás paní učitelka představila při ceremoniálu už krásně oblečené. Po celý večer se        
o zábavu starala kapela Los-Playboys. Mezi všemi panovala skvělá nálada. Jako vzpomínku jsme si z plesu odnesli jednu
krásnou fotografii vytištěnou z instaxu.
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"MAMA MIA OKOUZLILA PAVLOVICE" 
V sobotu 29. března 2025 bylo v Kulturní domě opět veselo. Pomyslný konec plesové sezóny završil Školní ples, který zajistila
parta lidí ze sdružení rodičů ve spolupráci s učitelským sborem a žáky naší základní školy. Pro tento rok zvolili deváťáci téma
dle legendárního filmu Mama Mia a nejen tematická výzdoba sálu, dávala tušit, že se příchozí mohou těšit na skvělý večer. Díky
sponzorským darům nejen firmy Modit a okolních spádových obcí měl každý velkou možnost vyhrát nějakou ze 147 přímých
výher, nebo jít do slosování o 13 hlavních cen. Děkujeme všem sponzorům. Všechen zisk z prodeje tomboly i z celého plesu
půjde opět na podporu žáků ve škole. Mimo jiné mohli návštěvníci ochutnat výborné občerstvení, skvělé drinky a také kvalitní
víno od vinaře z Blatničky. Novou nabídkou byla možnost tisku fotografií na památku přímo na plese. Další fotografie budou
zpřístupněny na odkazu ve Facebookové skupině sdružení. O hudební doprovod se postarala kapela Los Playboys. 

Ples byl již tradičně zahájen již v 19 hodin, letos bohužel bez účasti našich školních dětí – moderních gymnastek, kterým
nevyhovoval termín, ale doufám, že příští rok to vyjde. Po úvodním slovu, které pronesl pan ředitel Vrána, se na parketu
objevily dva předtaneční páry, které navodily příjemnou atmosféru ukázkami standardních tanců a nenásilnou formou vyzvaly
k tanci i ostatní. Pomyslným zlatým hřebem večera bylo očekávané vystoupení deváťáků. Tentokrát ve stylu legendární skupiny
ABBA a jejich hitu "Mama mia". Za bouřlivého potlesku všech zúčastněných, kterým ocenili skvěle secvičené taneční kreace a
celé pásmo, nastoupili deváťáci ještě jednou. Tentokrát však proto, aby byli jednotlivě představeni a aby mohli poděkovat své
paní učitelce za všechny chvilky, kdy pro ně byla oporou. Celým večerem se nesla příjemná přátelská atmosféra. Taneční
parket byl až do posledních tónů plný a i přes časový posun, který nás z 2. ranní hodiny přesunul hned do 3., nebyla na
účastnících znát únava. 

Věřím, že si všichni návštěvníci, rodiče i deváťáci ples užili a už se těšíme na téma dalšího plesu a na překvapení, které připraví
v příštím roce současní „osmáci“. Již teď víme, že to bude v sobotu 21. 3. 2026. 

Na závěr bych chtěla všem deváťákům popřát hodně štěstí, a aby se dostali na své vysněné školy.

Žaneta Valentová a Svatava Kašinová za SR při ZŠ a MŠ Pavlovice u Přerova z.s.

CHEMICKÁ EXKURZE 8. TŘÍDY
NA UNIVERZITU PARDUBICE
Rok s rokem se sešel a naše letošní osmička se stejně jako ta loňská vydala
na zajímavou exkurzi na univerzitu Pardubice, přesněji na fakultu
chemicko-technologickou, kde se našim průvodcem stal opět doc. Ing. Jan
Fischer, CSc. Během dopoledne nás provedl několika laboratořemi zmíněné
katedry tak, abychom poznali blíže zajímavý obor, jakým chemie bezesporu
je. Nechal nás nahlédnout také pod pokličku výzkumu, kdy z jednoho vlasu
zjistil, zda prostředí, ve kterém žijeme není intoxikováno rtutí. Nejvíce však
osmáky zaujaly prezentované pokusy např. Krakonošova zahrádka, lávová
pumpa, měnič barvy či zlatý déšť. Sami si mohli vyzkoušet vyfukování
skleněné baňky, tajné písmo nebo kaskadérský pokus s falešnou krví.
Myslím, že se všem zúčastněným exkurze líbila, a že se mezi nimi třeba
časem najde i někdo, kdo se bude oboru věnovat nebo se stane alespoň
jejím příznivcem.

Mgr. Klára Valentová



Březen – měsíc čtenářů.

V knihovnickém roce patří tento měsíc k nejpestřejším. I letos se žáci naší školy
účastnili knihovnických lekcí zaměřených na téma jara, Velikonoc a sdílené
inspirace ke čtení. Žáci prvního stupně navštívili domov seniorů DAS. Je milé,
když začínající čtenáři čtou a recitují těm nejstarším. Je příjemné dělat druhým
lidem radost a na oplátku mít dobrý pocit z úsměvu na tvářích posluchačů.                     
V pátek 28. března se stala knihovna posluchárnou, výtvarnou dílnou, hernou              
i noclehárnou. Konala se zde tradiční Noc s Andersenem. Malíř Lubomír dostál
a dlouholetí příznivci naší knihovny se postarali o pestrý program spáčů.
Letošní akce byla zaměřena na básničky Jiřího Žáčka, který slaví významné
životní výročí.

Duben – ještě tam budem.

Knihovna potěší naše čtenáře dvěma stovkami nových knih, částečně                         
z cirkulačního programu a částečně novými knihami do našeho fondu. Přijďte si
vybrat! V dubnu se také sešli účastníci oblíbené odpolední akce Čtení u kávy,
tentokrát s povídáním o péči o naše zdraví a spokojený život. Vítáme i návštěvu
budoucích čtenářů. Pravidelnými návštěvníky jsou děti z mateřské školy                         
v Bezuchově. Do pavlovické školky chodí předčítat paní Sklenářová, což je pro
malé děti příjemné zpestření.

Do knihovny zvou knihovníci Marie Henslová a Marek Hensl
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JARO V KNIHOVNĚ

NOC S ANDERSENEM 2O25
Příchod jarních dní rozehnal zimní zádumčivost a knihovna v Pavlovicích tak mohla odstartovat další sezónu knihovního
vyspávání. Letošní Noc s Andersenem se odehrála v knihovně v pátek 28. března a nabídla žákům 5. třídy celonoční otevírací
dobu. Účelem pohádkové je ukázat dětem, že knihovna nabízí nejen knihy a literární zážitky, ale také vzrušení a dobrodružství.

První nadšení spáči začali přicházet s pátou hodinou večerní. Program tradičně odstartoval pod taktovkou pana Lubomíra
Dostála, malíře a básníka z Přerova, který každý rok společně s dětmi maluje a kreslí na různá témata. Letos to bylo dílo Jiřího
Žáčka, který v listopadu oslaví 80 let. Děti tak společně s panem Dostálem kreslily především zvířátka ze spisovatelových
dětských knih. Po kreslení nastal čas ochutnat rozličné spektrum dortíků a bábovek, které dětem nachystali aktivní rodiče.
Přebytečný cukr však měla spálit následná část programu, která vyburcovala nejeden mozek. Konal se totiž nejednoduchý
vědomostní kvíz. 

Nastala tma a byl čas si ji užít. Noc mohla započít na plné obrátky. Neradno však plnit úkoly s prázdným žaludkem, proto se
celé knihovní účastenství vydalo k ohništi u rybníka, kde si každý opekl svůj špekáček. Hlavní úkol dne ale teprve děti čekal. V
Záhorském hvozdu ležela spoutaná princezna střežená pekelným divočákem a nejedním strašidlem. Děti byly do lesa vyslány,
aby nebohou princeznu vysvobodily ze spárů strašidelných věznitelů. Úkol všichni zvládli bravurně a dle zpětné vazby se nikdo
nebál moc ani málo.

Osvobozování princezny trvalo notnou řádku času a pod tíhou noci se postupně všem začala klížit oční víčka. Celá skupina se
proto vydala zpět do knihovny, kde při čtení poezie Jiřího Žáčky a následného filmu všichni usnuli. 

Srdečně doufáme, že se dětem letošní noc líbila. Poděkování patří především princezně Vendule Skalové, divočáku Jiřímu
Žákovi a všem dobrovolným strašidlům, jmenovitě Gabriele Wagnerové, Tomáši Pumprlovi, Ladislavu Drábkovi, Ondrovi
Kočerhanovi a Kristiánu Köhlerovi. 
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Pozvánka: Jarní Básnění 
Knihovna srdečně zve obyvatele Pavlovic, Záhořany, milovníky čteného i mluveného slova a nadšené
posluchače dobré hudby na letošní 4. ročník Jarního básnění. Akce se uskuteční v knihovně       
v Pavlovicích u Přerova v sobotu 3. května od 17:00. Své texty humorné i poetické přečtou pisálci
místní i přespolní z uměleckého spolku Meandr. Tradičně zakoncertuje folková kapela Silberin.

Marek Hensl

Letošní Májkování se konalo tradičně, dva týdny před Velikonocemi na "Smrtnou
neděli".

Děvčata i s maminkami si společně v obecní knihovně připravily májky z větviček                       
a ozdobily je růžičkami z papíru. V neděli, při bohoslužbě v kostele sv.Jillí, jsme
nechaly májky požehnat a vydaly se ve skupinkách do obce. Děvčata se zastavovala
u domů a za zpěvu písničky "Vyšla hvězda" vítala jaro a každému předala tulipanek.

Za odměnu pak do košíčků dostaly sladkost či peníz do kasičky. Tato tradice v obci
Pavlovice sahá do historie, kterou určitě někteří pamatují. A nyní od r.2014 je to již
11let od obnovení této tradice. Věřím, že v Májkování budeme pokračovat                         
i v dalších letech a přidají se další májkařky.

Tímto bych chtěla poděkovat maminkám a všem, co se podíleli na přípravách                                
a uskutečnění této události.

Také děkuji všem, co Májkování podpořili. A hlavně díky děvčatům, že je neodradilo
chladné počasí a statečně zvládly vítání jara.

Přeji všem krásné jarní dny.
Kateřina Mužíková

MÁJKOVÁNÍ 2025

MYSLIVECKÉ OKÉNKO
Plesová sezona byla již tradičně zahájena mysliveckým plesem, který se konal 10.1.2025. Jednalo se již o 53. myslivecký ples
pořádaný v naší obci. Chtěl bych poděkovat obci za propůjčení sálu a za přípravu sálu děkuji Pepovi Venenému, Radkovi
Taláškovi a Rostovi Růžičkovi a také Adélce a Zdenkovi Šimčíkovi a Terezce Sedláčkové.

Velké poděkování patří také členům mysliveckému spolku a sponzorům za bohatou tombolu. Poslední poděkování patří Vám
občanům, že jste myslivecký spolek podpořili svou účastí.

Zimní sezona je již u konce a moc rád bych Vás pozval na následující akce, které se budou
konat u myslivecké chaty.

• Myslivecké odpoledne pro děti a červencová noc dne 12.7.2025
• Srpnová noc 16.8.2025 od 20hodin

Těšíme se na Vás. 
předseda spolku Miroslav Šimčík

Duben je měsíc kdy se probouzí příroda ze zimního spánku, a také nový život v přírodě. Už v dubnu se objevují první mláďata,
proto je nezbytné udržovat klid v přírodě. Proto bych Vás chtěl poprosit, nenechávejte v přírodě volně pobíhat psy.

Mláďata sbírejte jen poraněná. Nalezená ptáčata usaďte na nejbližší vyvýšené místo. Savčí mláďata nechte na místě, matka se
o ně postará. Zachovejte v přírodě klid a nerušte je v jejich prostředí.

Nevíte si rady volejte myslivce nebo ornitologickou stanici.

Krásné Velikonoce přejí myslivci.
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ZELENÁ JE TRÁVA, FOTBAL TO JE HRA..
Zdravím všechny fanoušky fotbalu, toho našeho pavlovického zvláště.

Co je nového v našem klubu? Začalo nám jaro a to jak astronomické tak
fotbalové. Okresní přebormužů má za sebou již 4 kola. Z těchto zápasů
jsme vytěžili 7 bodů za výhru, dvě výhry na penalty a bezbodu za prohru
v Brodku u Přerova. Patří nám velmi sympatické 5. místo se soupeři před
námi nadostřel.

Pomalu se již rozjíždí zápasy dětí a mládeže. Všechny kategorie poctivě
trénovaly a věřím, že to dokážou „prodat“ na hřišti.Snažíme se
vylepšovat i zázemí. Někteří jste již zaznamenali vynikající pivo u našeho
stánečku. Vespolupráci s naší obcí jsme nechali nainstalovat nové
výčepní zařízení. 

Snažíme se také rozšiřovatnabídku jídel a podle ohlasů fanoušků mají
úspěch. Namátkou bych zmínil topinky s masovou směsí,pivní psy či
chleba s tvarůžkovou pomazánkou.Těšíme se na setkání u hřiště.Přijďte
fandit našim fotbalistům – bez rozdílu věku. 

Sledujte náš web a FB stránku klubu.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem fanouškům za přízeň, všem
partnerům za podporu – zejménanašemu starostovi Jaromíru
Školoudíkovi a Michalu Buršíkovi.Speciální poděkování míří za našim
obětavým trenérům – Broňovi, Mecovi, Sallymu, Ventilovi, Ríšovi,Caldovi
a všem lidičkám, kteří se podílí na chodu klubu – Danči, Michalovi,
Rostikovi, Libušce,Marcelce, Romanovi, Markétce s Michalem, Laďovi,
Ivošovi, Kozlíkovi a Svatikovi!

Požehnané Velikonoce. 

Za TJ Sokol Pavlovice u Př. z.s.Dalibor Vacek, předseda

NOVÉ VYBAVENÍ PRO HASIČE
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Pavlovice u Přerova získala díky podpoře
Hasičského fondu Nadace Agrofert nové vybavení, které významně zlepšuje jejich
připravenost na zásahy. Obec pořídila nové radiostanice a zásahovou obuv, což
zajišťuje efektivní komunikaci a vyšší bezpečnost při zásazích.

Radiostanice jsou nezbytné pro koordinaci činností mezi jednotlivými členy
jednotky a s dalšími složkami integrovaného záchranného systému. Zásahová
obuv od firmy Holík International zajišťuje bezpečnost hasičů při náročných
zásazích – chrání je před horkem, vodou, ostrými předměty a dalšími
nebezpečnými situacemi, které mohou nastat při mimořádných událostech.

Nadace Agrofert se dlouhodobě zaměřuje na pomoc dobrovolným hasičům.
Podpora Hasičského fondu je pro hasiče v Pavlovicích u Přerova zásadní, protože
jim umožňuje modernizovat vybavení a zvyšovat bezpečnost při jejich činnosti.
Celkové náklady na nové vybavení byly 65 335 Kč, z toho nadační příspěvek činil
50 000 Kč. Zbylou částku uhradila obec Pavlovice u Přerova.

Tímto děkujeme Nadaci Agrofert za poskytnutí příspěvku a podporu naší jednotky
sboru dobrovolných hasičů.

Jakub Schwan
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